

县域



# 实干奋进奏响「冬日奋斗曲」

本报记者 王春元



初冬时节，彭城大地处处涌动实干热潮。眼下，四季度已过半，距离完成年度目标任务越来越近，徐州各县（市、区）聚焦产业发展、民生改善、生态保护、基层治理等重点领域，以“拼”的劲头、“实”的作风，推动各项任务落地见效，奏响激情澎湃的“冬日奋斗曲”。

## 聚力产业强基，筑牢高质量发展硬支撑

重大项目是经济发展的“压舱石”。

11月18日，丰县县委主要领导带队开展重大产业项目现场推进暨走访服务企业发展活动，了解企业研发创新、市场拓展、项目建设进度，协调解决企业发展面临的实际难题，强调要以“项目为王、服务为要”为导向，推动产业链智能化、绿色化升级，支持企业“抱团出海、全球布局”，让更多丰县新能源车辆产品远销全球，加快打造省际边界地区产业发展高地。

11月18日，沛县县委主要领导调研重大产业项目建设运行情况，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，要切实增强抓项目、促发展的责任感和紧迫感，聚焦“2+3”优势产业，持续掀起招商引资和项目建设热潮，着力招引和储备一批投资规模大、科技含量高、带动能力强、发展前景好的优质项目，努力以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

## 做优发展环境，提升民生福祉硬保障

在推动经济发展的同时，各地始终坚持以人民为中心，在细微处下功夫，提升城市品质和民生温度。

11月17日，新沂市委主要领导开展大运河沿线生态环境建设调研工作，先后来到堰头渔场、万庄村、窑湾镇污水管网建设现场，实地查看基础设施提升、生态修复进展、围堰养殖整治及镇区生活污水治理情况，强调要保护好、传承好、利用好大运河这一宝贵遗产是义不容辞的责任，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，扎实推进大运河生态环境治理与保护，打造大运河新沂段璀璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带，为加快建设大运河畔商贸文旅城市注入强劲动力。

11月21日，云龙区委主要领导深入徐州历史文脉彭城七里示范段，现场调研动线组织、人流组织、车辆停放、业态调整等工作，先后来到户部山步行街、剪子股、土城巷、徐州博物馆前广场，调研了解相关工作开展情况，并就区域交通组织进行现场研商，强调要坚持以人民为中心的发

展思想，以“绣花”功夫推进示范段精细化建设与管理运营，让这条串联古今的城市轴线兼具历史厚度、商业活力与民生温度。要精准对接消费需求，引入更多优质业态，加快推动文旅商深度融合发展，加快打造全新文化体验和消费场景，让老街焕发新活力。

11月22日，铜山区委常委会召开会议。会议强调，要以改革开放激活内生动力，通过城市商圈更新、文旅资源串联、跨境电商赋能，打造区域融合发展新高地。要以新质生产力筑牢产业根基，聚焦“312”产业集群，强化徐工等龙头企业引领，深化科创协同，发展枢纽经济与新兴产业，加快构建现代化产业体系。要以共同富裕彰显发展温度，坚持以人民为中心的发展思想，推动优质公共服务向镇街、村社延伸，壮大乡村富民产业，完善社会保障体系，创新基层治理模式，推行矛盾纠纷“一站式”调处，强化安全生产、生态环境等领域监管，筑牢安全发展底线，夯实民生保障与幸福根基。

## 强化思想引领，激发干事创业内生动力

推动各项事业发展的根本在于坚持和加强党的全面领导，各地通过强化思想引领、压实主体责任，激发干事创业的内生动力。

11月21日，睢宁县委主要领导主持召开全县党政重点工作研商会，听取近期各项工作推进情况，安排部署下一阶段工作，强调各级领导干部要率先垂范，树立“全民服务招商”意识，同时严格落实“过紧日子”要求，统筹抓好环保整改、安全生产等任务。

11月21日，鼓楼区委主要领导主持召开区委常委会议军会议。会议指出，要以更高的政治自觉把牢党管武装方向。要筑牢忠诚根基，深入学习习近平强军思想的精髓要义，切实以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要绷紧思想之弦，切实以更加自觉的行动、更加有力的举措扎实做好国防动员和后备力量建设。要压实主体责任，各级党组织党管武装“第一责任人”要切实把党管武装工作中“站在第一位置、履行第一职责、落实第一要求、当好第一榜样”。

11月21日，泉山区委主要领导到苏

山街道调研经济发展、民生保障、基层党建等工作，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，学思践悟、真抓实干、奋勇争先，确保全会精神在苏山落实落地、见行见效。要全面学习、深刻领会、准确把握党的二十届四中全会精神的丰富内涵和核心要义，切实统一思想行动、找准发展方向。要锚定全年目标，干字当头、攻坚克难、奋发有为，巩固拓展街道经济发展向好势头，确保为泉山区大局作出更大贡献。要建强基层党组织战斗堡垒，提升街道班子领导能力，改进机关干部工作作风，加强社区“两委”队伍建设，不断提升推动发展、服务群众的能力水平，持续营造担当作为、干事创业的浓厚氛围。

寒风催生希望，奋斗驱散冬意。从机器轰鸣的产业园区到底蕴深厚的历史街区，从紧锣密鼓的项目现场到服务群众的基层一线，徐州各县（市、区）正以“时不我待、只争朝夕”的劲头，在高质量发展的赛道上奋勇争先。随着一项项务实举措的落地见效，一幅产业兴、民生暖、根基稳的壮丽画卷正在彭城大地徐徐展开。

本报讯（记者 张雷 通讯员 孙鹏斌 吕喆）近日，江苏省第三批乡土人才“三带”培养对象遴选结果出炉。贾汪区3人成功上榜。其中，汤继文获评江苏省乡土人才“三带”名人，张世美、姚志刚获评江苏省乡土人才“三带”能手。

近年来，贾汪区人社局紧扣乡村人才振兴主线，推动“土专家”“田秀才”“新农人”破土而出。目前，该区已建成省级乡土人才传承示范基地2个、省级乡土人才示范大师工作室1个、省级乡土人才大师工作室2个，市级乡土人才传承示范基地2个、市级大师工作室2个；累计培育市级优秀乡土人才3人、江苏省乡土人才“三带”名人1人、江苏省乡土人才“三带”能手2人、江苏省乡土人才“三带”新秀9人，多层次平台矩阵成为乡土人才成长的“孵化器”，“师徒结对+技艺传承”计划更让老手艺代代相传、焕发新生。

搭建好成长平台，更要激活人才“带动”效能，让培育成果转化为乡村振兴实效。贾汪区构建“名人领航、能手中坚、新秀补位”的培育体系：以省级“三带”名人为龙头，示范引领树标杆；以省级“三带”能手为骨干，师徒结对传技艺；以省级“三带”新秀为基础，订单培养补短板。

如今，在贾汪区田间地头、工坊街巷，乡土人才的带动作用全面彰显：“新农人”带着种植新技术穿梭垄间，指导农户科学管护作物；工坊之内，手工艺人带领乡亲加工特色产品，拓宽增收渠道；村落街巷，文化传承人开展技艺展示、民俗活动，涵养文明乡风。“带动产业、带动乡亲、带动乡风”的良性循环已然形成，乡土人才不再是“单打独斗”，而是成为乡村发展的“领头雁”。下一步，贾汪区将持续聚焦乡土人才“三带”培育，充分激发人才的引领力与技术支撑力，为全面推进乡村振兴贡献力量。



汤继文正在进行工艺品雕刻。 贾汪区人社局 供图

让更多「千里马」竞相奔腾

贾汪区乡土人才培育结硕果